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AB ülkelerinden KDV iadesi almak mümkün 
 
 
 
Dünya gazetesinin gündeme getirdiği, şirketlerin AB ülkelerinden KDV iadesi isteyebileceğine ilişkin 
uyarı iş dünyasında yankı yarattı. Büyük şirketlerin haberdar olduğu bu konudan küçük ve orta boy 
işletmeler haberdar değil. Bazı firmalar da olayı bildiği halde rakamı önemsemedikleri için iade 
talebinde bulunmuyorlar. Oysa piyasada özellikle bu konuda hizmet veren firmalar var. Bunlar iade 
dosyasının hazırlanması ve alınması konusunda geniş hizmet veriyorlar.  
 
İadenin dayanağını AB Konseyi'nin 17 Kasım 1986 tarihli 13. KDV Direktifi oluşturuyor. AB üyesi 
olmayan ülkelerdeki şirketler, AB ülkelerinde yapmış olduğu seyahatlerde ödedikleri KDV'yi geri 
alabiliyorlar. Halen Türkiye'ye iade veren ülkeler; İngiltere, Hollanda, Avusturya, Belçika, Fransa, 
İtalya, İsveç, Danimarka, Finlandiya, Norveç, Luksemburg, İrlanda, Kanada, Japonya ve Kore.  
KDV iadesi alınabilen harcamalar ülkelere göre farklılık göstermekle birlikte aşağıdaki şekilde 
genellenebilir. 
 

• Otel ve yemek giderleri  
• Konferans, seminer ve fuarlara katılım bedelleri  
• Araç kiralama, taksi, yakıt giderleri  
• Eğitim ve danışmanlık giderleri  
• İş toplantıları ve iş yemekleri. 

 
AB ülkelerinde KDV oranı ülkeye ve alınan mal veya hizmete bağlı olarak yüzde 3 ila yüzde 25 
arasında değişiyor. İade için faaliyet belgesi ve harcama belgelerinin asılları ile müracaat etmek 
gerekiyor. Başvuru ülkelerin ilgili vergi birimlerine yapılıyor. Doğrudan başvuru yapılabileceği gibi bu 
konuda danışmanlık ve aracılık hizmeti veren firmalar kanalıyla da başvuru mümkün. 
Normal yurtdışı seyahatlerde mal alımları için uygulanan iade prosedürü ise farklı. Yurtdışında 
alışveriş yapan Türk vatandaşları "Tax Free" logosu bulunan mağazalarda alışveriş bedeliyle birlikte 
önce KDV'yi de ödüyorlar. Alışveriş sonunda "Tax Free Form" adında bir belge düzenleniyor. 
Türkiye'ye dönüşte ilgili ülke havaalanında gümrük yetkililerine, alınan ürünler gösterilerek KDV iade 
formu imzalattırılıyor. Pasaport ve bilet ibrazından sonra iade çoğu ülkede havaalanındaki bankada 
anında tahsil edilebiliyor.  
 
Bu uygulama yurtdışından Türkiye'ye getirilen mallarda yaygın. Yukarıda açıkladığımız iade prosedürü 
ise yurtdışında alınıp orada tüketilen mal ve hizmet bedelleriyle ilgili.  


